



中央宣传部 中央军委政治工作部

联合发布12名“最美新时代革命军人”

新华社北京7月20日电

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平强军思想,激励广大官兵在党的旗帜下奋进强军新征程,全力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗,在中国人民解放军建军98周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思麒、崔道虎、何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅婉娟、雷耀明、布和图木尔等12名官兵,是全军部队坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓

工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现出的先进典型。他们中有用党的创新理论铸魂育人的政治教员、扎根一线建设过硬基层的带兵骨干,有赓续血脉敢斗善斗的打赢先锋、实战实训敢打必胜的砺剑尖兵,有自主创新科研为战的研究专家、加快提升支撑保障能力的技术标兵,有不畏艰险攻坚作为的工匠能手、锁定战位守边固防的边疆卫士,还有爱民助民巩固军政军民团结的先进模范……他们铁心向党、奋斗强军,忠实履行党和人民赋予的使命任务,集中反映了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚之战,在革命性锻造中奋力实

现建军一百年奋斗目标的昂扬风貌。

广大官兵表示,要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代治军方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,持续深化政治整训,全面加强练兵备战,聚力推进规划攻坚,立足岗位建功新时代强军事业,为加快把人民军队建成世界一流军队,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

甘肃省省委省政府调查组通报褐石培心幼儿园幼儿血铅异常问题调查处置情况

6人被逮捕 17人被立案审查调查

7月12日,甘肃省成立省委省政府调查组,提级调查天水市麦积区褐石培心幼儿园幼儿血铅异常问题。调查组由省委省政府主要负责同志为组长,省纪委监委、省教育厅、省公安厅、省生态环境厅、省卫生健康委、省市场监管局等部门参加,并请生态环境部、国家卫生健康委等部委专家参与。国务院食安办派出工作组指导督办。现将调查处置情况通报如下。

一、关于案件侦办情况

经公安机关查明,天水市麦积区褐石培心幼儿园厨师贺某霞先后于2024年4月23日、2025年2月20日两次通过网购平台,以6.12元/100g的价格购买黄色颜料1200g,以6.12元/100g的价格购买红色颜料1000g,以6.88元/100g的价格购买绿色颜料900g。厨师牛某元、文某芳在上述颜料外包装明确标识“不可食用”的情况下,将颜料掺入面粉用于制作玉米卷肠包、三色红枣发糕,从2024年5月至案发,平均每月6次向幼儿和教职员提供食用。2025年7月1日,公安机关进入幼儿园调查,厨师贺某霞、安某玲为逃避责任,将剩余颜料藏匿。7月3日,公安机关在褐石培心幼儿园查获红色颜料2包458g、黄色颜料1包57g,绿色颜料4包444g。经公安部鉴定中心检验鉴定,红色颜料铅含量5.96mg/kg,黄色颜料铅含量209890.63mg/kg,绿色颜料铅含量13.71mg/kg。经送专业机构检测,幼儿园餐食留样中,玉米卷肠包、三色红枣发糕铅含量分别为1340mg/kg、1052mg/kg,严重超标。

褐石培心幼儿园共抽检样本93批次。其中2批次饮用自来水和19批次餐食留样,经检测,玉米卷肠包、三色红枣发糕铅含量分别为1340mg/kg、1052mg/kg,按照《食品安全国家标准 食品中污染物限量》(GB 2762-2022)标准要求(铅限量指标为≤0.5mg/kg),铅含量严重超标;其余餐食留样铅检测值均符合国家标注限量要求。饮用自来水水样符合《生活饮用水卫生标准》(GB 5749-2022),《饮用净水水质标准》(CJ/T 94-2005)要求。36批次现场食材铅含量检测值均符合《食品安全国家标准 食品中污染物限量》(GB 2762-2022)标准要求;2批次大锅和蒸箱中残留水样本未检测出铅;2批次面食残渣样本检测,和面机及压面机设备中面粉残渣铅含量为65.4mg/kg,地面前食残渣铅含量为4.41mg/kg。32批次餐(饮)用具、儿童玩具、儿童文具、儿童用具检测,不锈钢餐盘、分餐餐盘、勺子未检测出铅迁移量;儿童玩具、儿童文具、儿童用具及户外人工草坪、室内地垫铅迁移量检测值为0.00419mg/kg~4.9mg/kg,低于《学生用品的安全通用要求》(GB 21027-2020)、《食品安全国家标准 食品接触用金属材料及制品》(GB 4806.9-2023)、《体育用人造革》(GB/T 20394-2019)、《塑料泡沫垫通用技术条件》(GB/T 41003.2-2021)、《家具中有害物质限量》(GB 18584-2024)等国家标准要求(≤90mg/kg);木质擀面杖铅迁移量检测值为1.15mg/kg;塑料菜板铅迁移量检测值为0.009mg/kg。

渭北幼儿园餐食留样、现场食材60批次和餐(饮)用具5批次,慈爱幼儿园餐食留样、现场食材49批次,蒙迪爱幼儿园餐食留样、现场食材25批次,铅检测值均符合《食品安全国家标准 食品中污染物限量》(GB 2762-2022)、《食品安全国家标准 食品接触用金属材料及制品》(GB 4806.9-2023)标准要求。检测结果显示,褐石培心幼儿园玉米卷肠包和三色红枣发糕铅含量严重超标,和面机及压面机设备中面粉残渣、地面前食残渣铅检测值较高,木质擀面杖和塑料菜板检测出铅迁移量,表明在厨房加工过含铅食品。公安机关调取的该幼儿园厨房监控视频(明厨亮灶)证实了加工过程。有关新闻媒体此前发布的厨房制作视频,系公安机关提供,媒体为更加突出现场场景,截取了视频的中心画面。

三、关于血铅检验检测数据调查情况

调查组专家对天水市第二人民医院血铅检验数据问题开展调查。实地查看检验科相关仪器设备、访谈询问有关人员、调取相关原始数据与实验室信息系统数据进行比对、查看医院检验人员当班记录和检验报告记录。调查发现,2024年5月1日至2025年6月30日,褐石培心幼儿园共有7名幼儿在该院进行血铅检验发现异常,分别为176.65μg/L、161.68μg/L、292.37μg/L、153.39μg/L、251.08μg/L(后又检验5次)、440.14μg/L、284.90μg/L。其中,5人血铅检验报告结果未修改,有2人报告结果分别由292.37μg/L修改为42.37μg/L,由440.14μg/L修改为103μg/L。对同一幼儿从2024年11月初首次检出血铅异常,后半年内又有5次检出血铅异常,没有警觉;对同一幼儿园连续7名幼儿先后检出血铅异常,没有进行系统性、关联性分析研判,没有向褐石培心幼儿园进行提醒,缺乏公共卫生安全意识。调查认为,天水市第二人民医院及其检验科管理混乱,岗位职责落实不到位,实验室质量控制执行不到位,相关检验人员缺乏系统性培训,该复检的未复检且直接修改检验结果,严重违反职业操守,严重违反《医疗机构管理条例实施细则》《医疗机构临床实验室管理办法》《血铅临床检验技术规范》《医疗机构从业人员行为规范》等相关规定。调查还发现,该院检验科此前也存在违规修改血铅检验数据的问题,纪检监察机关正在深入调查中。

另经调查确认,7月2日至3日,褐石培心幼儿园血铅检测由甘肃省疾控中心承担。

调查组专家对甘肃省疾控中心血铅检测数据严重失真问题开展调查。通过现场调查评估、查阅资料、人员访谈、血铅模拟检测等方式,对实验检测原始数据、实验室性能、实验室质量管理体系以及本次血铅样本的检测过程等进行核查。调查发现,甘肃省疾控中心检测人员7月2日至3日在检测褐石培心幼儿园幼儿和教职员共267份血液样本时,将检测样本振荡摇匀后静置时间过长(2小时40分钟),导致出现血浆和血细胞分层,取样时未混匀,仅取上层血浆进行检测,严重违反操作规程,导致检测结果与实际值出现巨大差异,严重违反《生物监测质量保证规范》(GB/T16126-1995)和《中华人民共和国国家职业卫生标准》(GBZ/T316.2-2018)等相关规定。调查认为,甘肃省

疾控中心对重大任务不重视,质控体系不完善,应急检测技术评估不充分,检测操作不规范;对生物样品检测方法在精密度、准确度等关键指标方面没有严格质量控制管理要求;对本次血铅样本检测在方法有效性、数据合理性、原始记录、质控措施、报告数据等方面未进行严格审核把关;开展血铅检测任务前,在人员能力经验、质控样品、新建检测方法等方面未对检测任务进行充分评估;未制定相应的质量控制措施,包括样品加标、平行测量、异常值复测等。

四、关于追责问责情况

甘肃省纪委监委针对褐石培心幼儿园幼儿血铅异常、省疾控中心血铅检测数据严重失真、天水市第二人民医院违规修改血铅检验数据问题及原因,全面开展调查。

调查发现,天水市麦积区教育局对褐石培心幼儿园未取得办学许可证即公开招生的行为视而不见,近两年对民办幼儿园食品安全未安排部署、未开展培训、未检查排查,主抓学前教育的干部涉嫌接受李某芳利益输送,分管行政审批的副局长2023年12月违规接受李某芳宴请。麦积区市场监管局对该园每季度的食品安全检查流于形式,未及时发现非法添加颜料问题;褐石培心幼儿园所在地社棠镇市场监管所监管人员违规接受李某芳宴请并收受购物卡,放弃职守。调查发现,麦积区教育局局长何旭、区市场监管局局长张海斌还涉嫌收受他人贿赂。纪监监察机关已对何旭、张海斌等5人立案审查调查。

调查发现,甘肃省疾控中心在接受该重大紧急任务后,没有引起重视,组织管理不力,主要负责人简单随意安排血铅检测工作,检测人员严重违反操作规程,导致检测结果严重失真。后又通过多种方式逃避责任、阻碍调查。调查发现,该中心党委书记王文军、主任孙建云、理化实验室主任李拥军还涉嫌存在其他违纪违法问题。纪监监察机关已对王文军、孙建云、李拥军等7人立案审查调查。

调查发现,天水市第二人民医院内部管理混乱,检验科违规修改血铅检验数据,医院对此失管失察,相关人员严重失职渎职。调查发现,该医院有关负责人还涉嫌存在其他违纪违法问题。纪监监察机关已对该医院院长唐志锋、副院长周朝晖等5人立案审查调查。

省纪委监委针对上述问题背后的属地管理、行业主管、部门监管失职失责问题,已对省卫生健康委、天水市委、天水市政府、天水市麦积区委、天水市麦积区政府等单位启动问责调查程序;对省卫生健康委党组书记、主任,省卫生健康委党组成员、副主任、省疾控局局长,天水市委书记,天水市委副书记、市长,天水市委常委、秦州区委书记(时任麦积区委书记),天水市政府分管教育、卫生健康工作的副市长,天水市政府分管市场监管工作的副市长,天水市麦积区委书记,天水市麦积区委副书记、区长,天水市麦积区政府分管教育、卫生健康、市场监管工作的副区长等10人立案审查。

五、关于医疗诊治情况

天水市麦积区褐石培心幼儿园在园幼儿251名、教职员34名,按照应检尽检的原则,已全部进行血铅检验,其中血铅异常幼儿247名(包括7月8日后血铅复检新增14人)、血铅异常教职员28名。渭北、慈爱、蒙迪爱3家幼儿园共有在园幼儿526名、教职员67名,按照自愿原则,已检验在园幼儿407名、教职员66名,血铅检验结果均正常。

褐石培心幼儿园2023届和2024届已离园幼儿共72名,按照自愿原则,已检验的70名中血铅异常5名(正居家营养干预),均为2024届离园幼儿。

国家卫生健康委、国家疾控局第一时间派出由儿科、中毒、检验等方面专家组成的专业组,与甘肃、陕西两省专家共同指导患儿治疗,研究制定诊疗方案,根据高铅血症及轻、中、重度铅中毒分类,按照国家统一的诊疗措施、出院标准、出院后随访标准进行治疗。省卫生健康委调派全省优质资源,邀请23名国家级、省级专家深入临床一线指导诊治。在陕西省卫生健康委的支持帮助下,成立陕甘两省联合工作组,协调医院预留床位、储备药品、开通绿色就医通道,确保所有患者得到及时治疗。对有外省就医意愿的,充分尊重患者及家属选择,同时做好费用报销等相关工作。

截至7月20日12时,247名血铅异常患儿均得到住院治疗或居家营养干预。住院治疗的235人,已完成第一疗程出院234人、在院1人。经专家组研判,治疗后血铅检测值较治疗前平均下降40.21%,治疗效果达到预期。

为进一步做好后续治疗保障工作,已组织儿科、中毒等医疗专家,制定后续治疗方案,建立患儿健康监测档案,动态掌握康复情况,跟进做好健康管理服务。持续做好患儿、教职员治疗保障工作,设立专项基金,对所有患者进行免费治疗,及时为患儿异地治疗提供费用报销,并协调开辟绿色通道,发放营养费及陪护等补贴,保障孩子的健康成长。

省委省政府对天水市麦积区褐石培心幼儿园发生血铅异常问题深感痛心,对患儿及家长表示深深歉意。我们将以“零容忍”态度对牵涉的部门和人员违规违纪问题深挖彻查,无论涉及什么单位,涉及什么人,都将一查到底、严肃处理,决不姑息护短。我们将举一反三,全面加强各级各类学校尤其是中小学、幼儿园食品安全日常监督检查,集中开展医疗卫生系统专项整治,对存在的问题坚决整改、彻底整改,坚决防止类似问题发生。我们将坚持人民至上,急家长所急,想家长所想,倾情倾力做好患儿治疗和服务保障,全心全意守护人民群众健康安全。诚挚感谢社会各界、媒体朋友的监督。

甘肃省省委省政府调查组
2025年7月20日
新华社兰州7月20日电

第三届链博会闭幕

签署协议、达成意向超6000项

据新华社北京7月20日电(记者 邹多为 熊琳)“硬核”展会收获“盛夏果实”!第三届中国国际供应链促进博览会20日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布会上获悉,本届链博会中外参展企业和机构达到1200家,参展商与4.2万家上下游企业建立合作联系。据不完全统计,现场共签署合作协议,达成合作意向超过6000项。

“本届链博会层次更高、人气更旺、交流更广、成果更实。”中国贸促会副会长李兴乾说,多国政要,40多位世界500强跨国企业领导人以及国际组织主要负责人专程参会,172个境外团组观展参会,是上届的2.2倍,线上线下观众人数超过21万人次,比上届增长5%,有关各方共举办70场会议活动,这些充分反映大家对链博会的认可。

台风“韦帕”在广东阳江二次登陆

新华社广州7月20日电(记者 胡拿云)今年第6号台风“韦帕”于7月20日20时15分前后以强热带风暴级在广东阳江海陵岛沿海再次登陆,登陆时中心附近最大风力10级(25米/秒),中心最低气压980百帕。预计“韦帕”将以20公里左右的时速继续向西偏南方向移动,强度逐渐减弱。

此前,台风“韦帕”已于20日17时50分前后在广东江门台山海宴镇沿海登陆,登陆时中心附近最大风力12级(33米/秒)。

上半年国家铁路发送货物19.8亿吨 同比增长3.0%

据新华社北京7月20日电(记者 樊曦)记者20日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年上半年,国家铁路累计发送货物19.8亿吨,日均装车18.24万车,同比分别增长3.0%、4.0%。

在重点物资运输保障方面,1至6月,国家铁路发送煤炭10.2亿吨,其中电煤6.95亿吨,铁路直供电厂存煤保持较高水平。矿建材料、冶炼物资、粮食运量同比分别增长19.7%、8.6%、9.8%。

与此同时,铁路物流产品服务进一步提质升级。上半年国家铁路累计发送铁水联运集装箱货物825.4万标箱,同比增长18.1%。铁路部门推动“运费贷”等物流金融服务提质扩容,客户累计获得授信总额199亿元,预计可节省融资成本近6000万元,较好地服务于实体经济发展。

在跨境货物运输方面,上半年,中欧班列保持稳定开行,中亚班列开行7349列,同比增长25%,中老铁路发送跨境货物302.9万吨,同比增长9%,有力促进了国际经贸往来。



7月20日,内蒙古自治区第35届草原那达慕“男儿三艺”比赛在内蒙古锡林郭勒盟锡林浩特市举行。“男儿三艺”包括赛马、搏克和射箭,是每年那达慕上的固定比赛项目。

图为选手在骑射比赛中命中靶心。新华社发

“急难愁盼”是方向 “人民满意”做标尺

(上接第1版)

该院风湿免疫科主要诊治的风湿性疾病,往往侵犯患者皮肤、关节、骨骼、肌肉、血管等,有病程长、易复发的特点。为给风湿免疫疾病治疗提供新思路,该科日前与中医科建立了共同管理病房,开展中西医协同诊疗。患者可在西医护炎、抑制免疫及对症治疗的基础上,通过中医药、针灸、推拿等调整人体阴阳平衡、增强体质,形成多元互补的诊疗方案,进一步提升治疗效果。

市第一中心医院相关负责同志表示,该院将以学习教育为契机,将患者满意度作为医院提升医疗质量、服务能力、管理水平的标尺,切实以优良党风引领行业作风,全力建设人民满意的好医院。

筑牢“健康防线” 提升防病“新实效”

“以前宫颈癌疫苗预约不上,现在疫苗充足,还能减免一定费用,这种转变太让人满意了。”近日,在和平区劝业场街社区卫生服务中心,市民王女士带着12岁的女儿前来接种九价HPV疫苗,“现在只需通过‘天津预防接种’公众号就能手机预约有疫苗的社区医院,特别方便。”

预防是最经济最有效的健康策略。学习教育开展以来,市疾控中心聚焦“大健康”和“大疾控”的理念,将群众的健康所“需”与疾控的“为”结合起来,不断创新疾控工作方式方法。市疾控中心免疫规划所所长丁亚兴说:“我们在全国率先推出了将九价HPV疫苗纳入惠民减免范围,对于9至14周岁的女性,在全程接种2剂次疫苗中,享受第2剂免费接种的政策,这样就为每位接种者节省1298元。同时推进医防融合,在全市打造了7家HPV防治一体化门诊,实现疫苗接种、健康教育、筛查检测和规范治疗的一站式服务。”

如今,群众对于体重管理意识和需求不断提升,市疾控中心以学促干、创新方法,向公众普及健康生活方式。“我国的超重肥胖率居高不下,目前,我市成人超重肥胖率达到60%以上,也就是说,超过半数的成人超重和肥胖,这会随之带来一系列的健康问题。”市疾控中心非传染性疾病预防控制所所长郑文龙介绍,该中心推出“健康大天津行”特色服务品牌,组织全市疾控系统专家进机关、进社区、进乡村、进企业等普及健康知识,通过“体重管理”的小切口,实现“全民健康”的大目标。

“不仅要提升治病能力,更要加强防病水平,通过防治结合提高群众的健康水平。”市疾控中心党委书记杨洪利表示,将持续结合群众在防病方面的堵点难点改作风、办实事,继续优化预防接种服务,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。